

競賽，數百個家庭有近千人參加。

九時二十分，由總幹事黃勝璧師兄在忠義國小操場主持開幕，安順國小民俗隊表演「花鼓陣」、「宋江陣」與師姊們的手語歌，一剛一柔，技藝精湛，吸引甚多觀眾；接著展開趣味競賽——汽球傘、火戰車、趕鴨子上架、烤乳豬、抬轎、杯水車薪、水球賽、拔河等。共有九個隊報名參加，參加者及裁判統統有獎。

設於孔廟的寫生會場，數百位小菩薩在家人陪同、照顧和指導下，以「全臺首學」的孔廟和「三代同堂」為題進行寫生。豔陽高照，林蔭下不乏祖孫三代共同完成作品、享受天倫之樂的畫面，正是「畫說親情」的寫照。

午間，與會人士就地用餐，而隨著歡笑、播放的樂

聲、歌聲、祝福聲，活動落幕，眾人歡喜賦歸。

### 愛天空下的每一個家 慈濟人表演、義賣

5月15日為響應「國際家庭年」活動，在高雄中正文化中心舉辦一場「愛天空下的每一個家」系列活動，有親子寫生、特殊造型遊行、趣味競賽等節目。

活動於上午九時正式開始，吳敦義市長致辭後，由楠梓國小同學帶來舞獅、扯鈴、踢毽子等多項民俗體育表演。接著進行趣味競賽，參加的組員有老有少，更不乏三代同樂的搭檔。

設在會場的飲食區由慈濟委員提供四十個飲食義賣攤位，解決民眾午餐的問題，並將義賣所得連同成本一併捐給慈濟。另一民俗技藝

區，展示漸漸失傳的民俗技藝及文化圖書。廣場四周是繪畫區，造型活動與飛盤製作場地設在蔣公銅像的中庭舉行。

在「溫暖滿人間」大合唱之後，社會局策畫的「家庭之愛」等歌舞節目接著上場，臺視公司在四點三十分亦做現場衛星實況轉播。五點十五分一到，吳敦義市長敲響鑼聲，「國際家庭年」慶祝活動亦圓滿結束。

### 巍峨校區尋靈感 用心彩繪真善美

5月15日位於東臺灣的慈濟護專校區，亦同步響應「國際家庭年」親子寫生繪畫比賽活動。

晨九時許，民眾陸續前來，有扶老攜幼三代同堂的一家人、有年輕的父母牽引著一雙兒女、或由父親或母親陪同孩子前來的。校門口一排身著柔和忍辱衣的慈濟委員，親切地為來眾提供畫紙和資料。

報過名後，一家家歡喜地帶著畫具、草蓆、塑膠布、小椅子，在草坪上撑起太陽傘、或在林蔭底下、校舍中的文化穿堂上各據一方，希望能捕捉到最美麗的角度或靈感來彩繪人生。

在一棵樟樹下，坐著父女三人，各自手執畫筆專注的描畫塗抹。年輕的父親偶爾抬頭，慈愛的給孩子一些指導之外，自己也畫了一張



高雄地區慈誠師兄參加國際家庭年「愛天空下每一個家」活動，展露護法金剛輕鬆的一面。



赴東南亞地區訪問，交流慈濟經驗的靜思精舍常住德宣、德如師父和委員們，於香港志蓮淨苑合影留念。

。這場「畫說親情」寫生活動，約有一百餘人參加，於中午一時完成收件後圓滿落幕。

### 精舍師父與委員 訪問東南亞慈濟會所

**5月20日** 靜思精舍常住德宣、德如二位師父，以及美國分會執行長黃思賢、臺北委員林勝勝、臺中委員林美蘭、總管理中心宗教室林純霞、文化志業中心葉文鶯共七人，於是日起程赴新加坡、馬來西亞、香港三個慈濟據點，進行為期一週的訪問。

當天下午六時五十分，訪問團一行人抵達新加坡，慧琪師伯、分會負責人靜蓮、印尼梁瓊、香港張學敏等多位師兄姊至機場相迎，相見歡欣之情不言可喻；是夜落榻寶光佛堂。

一次晨用罷早齋，由慧琪帶領，一行人前往白度庵祭拜於已圓寂的開山住持慧平法師。接著赴大悲院拜訪法坤師父，邀請他於下午蒞臨慈濟茶會，隨後參觀院內所附設的老人院；靜蓮師姊表達願組志工隊服務老人之意，法師甚表歡迎。十時餘一行人又至菩提佛院福慧講堂拜見演培法師。這一天的茶會共分兩場，分別由德宣師父與黃思賢師兄主講。

在三地所舉辦的茶會講座中，德宣師父以「地球慈濟村」為題，介紹目前慈濟國際賑災的概況，自湘西、衣索匹亞、尼泊爾、外蒙、泰北等援助計畫中傳達證嚴上人「人間苦難一日不消除，慈濟志業一日不停止」的理念；黃思賢師兄則以「快樂的慈濟人」為題，吸引大家的眼光；林勝勝、林美蘭師姊則分別以「家家有本幸

福的經」、「春風吹進我的家」與眾分享自己在夫妻、婆媳及與子女關係的互動上，如何化煩惱磨擦為智慧感恩的成長路。

由於認同慈濟濟世救人理念，許多旅居海外的善心人士，因此紛紛發心在當地成立慈濟聯絡處，落實濟貧教富志業。此次常住師父等人東南亞之行，目的即在希望達成共識，建立功能組的組織運作，藉分工合作方式加強凝聚力，落實會務行政體系。

### 樂生棲蓮精舍四十年慶 上人致贈「妙蓮生華」匾額

**5月22日** 設於新莊、桃園交界的樂生療養院內的棲蓮精舍，是一座由麻瘋病患親手建立的佛堂，於是日上午舉行建堂四十週年慶，上人以「妙蓮生華」匾額誌賀，由北區慈誠隊行政副大隊長林徽堂師兄代表致贈。

慶典當日，十方賀客雲



新莊樂生療養院棲蓮精舍建堂四十週年慶，上人以「妙蓮生華」匾額誌賀。